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TOP 5 - Anderung der ,Allgemeinen Preise fiir die Grundversorgung mit Wasser sowie
der Ergdnzenden Bestimmungen zur AVB WasserV der Stadtwerke Norderstedt”
zum 1. Januar 2015

Bericht iiber die Neukalkulation der Wasserpreise zum 1. Januar 2015
Zusammenfassung Kosten und Auswirkung

(

Arbeitspreis: Arbeitspreis:

1,60 EUR/m” 1,70 EUR/m?

Grundpreis- Neues
anpassung Grundpreis-
nur Qn 1,5 modell

—al
' Auswirkung ' Auswirkung '
Abgabemenge Kunden nach Wirtschaftsplan 4.086.110 m* Abgabemenge Kunden nach Wirtschaftsplan 4.086.110 m?

§ Ve firErlosals Arheit ba] 1.606/m7 ANR 611 €

Mingererlaos aus Geundprelsén

Mehranfwand KA bl 1.606/m®
Mehratfwand GriWAG

Ergebnisauswirkung bl 1,60C ind

Mehrerlds ansArbeits | b d.70ErmE 0 RI7323E
Mehrerlis aus i‘.nnd;m.:-ISr.:n '

Mehraufwand KA 0 Lbei t.708/md

Mehraufwand GraWAG

Erpebnisattswirkung heid, 706/m? 717637 £




TOP 5 - Anderung der ,Allgemeinen Preise fiir die Grundversorgung mit Wasser sowie
der Ergdnzenden Bestimmungen zur AVB WasserV der Stadtwerke Norderstedt”
zum 1. Januar 2015

Bericht iiber die Neukalkulation der Wasserpreise zum 1. Januar 2015

Vergleich EK-Verzinsung ,
Stromnetz Gasnetz Wasser Wasser Wasser
EOG 2013 EOG 2013 Kalkulation 1,60 1,50
Restwerte 44.164.852,00 23.794.048,68 29.558.305,00 29.558.305,00 29.558.305,00
|Eigenkapital '28.593.824,00 18.219.518,83 19.250.476,00 19.250.476,00 19.250.476,00
kalk. EK-Zinsen 1.805.073,00 1.083.759,02 1.252.610,00 852.484,00 619.573,00
kalk. EK-Verzinsung 6,31% 5,95% 6,51% 4,43% 3,22%

*  § 8 EigVO Schleswig-Holstein — Mafnahmen zur Erhaltung des Vermégens und der Leistungsfﬁhigkelt_(des
Eigenbetriebs) :

+  Fiir die dauernde technische und wirtschaftliche Leistungsfahigkeit des Eigenbetriebes ist zu sorgen. Insbesondere sind alle

notwendigen Instandsetzungsarbeiten rechtzeitig durchzuflhren.

«  S8mtliche Lieferungen, Lelstungen ... sind angemessen zu vergiiten.

= Fir die technische und wirtschaftliche Fortentwicklung des Eigenbetriebes ... sollen aus dem Jahresgewinn Riicklagen gebildet

werden, (

*  Der Jahresgewinn soll so hoch sein, dass neben angemessenen Riicklagen ... mindestens eine marktiibliche Verzinsung des

Eigenkapitals erwirtschaftet wird,
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